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PŘEDMLUVA 

 

Dne 3. 5. 2022 se uskutečnil dvanáctý ročník tradičního kongresu 

s mezinárodními příspěvky Cesta poznávání a vzdělávání v ošetřovatelství 

XII a konference ČAS Region plzeňský s podtitulem „Sestra – nositelka 

změn“. Organizátory kongresu byly tradičně Fakulta zdravotnických studií 

ZČU v Plzni, Fakultní nemocnice Plzeň, profesní sdružení Česká asociace 

sester Region plzeňský a Česká komora porodních asistentek a.s.   

Akce byla určena pro studenty oboru ošetřovatelství a porodní asistence, 

všeobecné sestry, porodní asistentky a ostatní nelékařské zdravotnické 

pracovníky i osoby vzdělávající nelékařské zdravotnické pracovníky. 

Příspěvky, které na kongresu zazněly, byly nahrávány a jsou k dispozici na 

odkazu na webu kongresu. Účastníci kongresu – nejenom z České republiky, 

vzácní hosté např. z MZ ČR, NCO NZO –   a kvalitní složení vědeckého výboru 

kongresu předurčovalo jeho zdárný průběh. Čtvrtý blok konference pak 

proběhl v prostorách FZS ZČU v Plzni a příspěvky byly prezentovány 

v anglickém jazyce.  Na kongresu vystoupila celá řada vzácných hostů, 

ředitelka Odboru ošetřovatelství a nelékařských povolání Ministerstva 

zdravotnictví ČR a hlavní sestra ČR Mgr. A. Strnadová, MBA představila 

aktuální strategii ministerstva, odbornou radu MZ ČR, její strukturu a vize 

do budoucna. Prezidentka České asociace sester (ČAS) PhDr. 

M. Šochmanová, MBA vystoupila se sdělením o současné situaci České 

asociace sester a plánech profesního sdružení. Zdůraznila roli sestry během 

pandemie Covid 19 a zmínila pracovní skupinu pro stabilizaci zdravotnických 

pracovníků, legislativní změny a jednání o komoře všeobecných a dětských 
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sester. Náměstkyně pro ošetřovatelskou péči FN Plzeň Ing. Bc. A. Mašínová, 

PhD., DBA, LL.M. prezentovala příspěvek zabývající se rolí krizového 

managementu v moderním ošetřovatelství. Zmínila úlohu krizového 

managementu v období pandemie a snahu nemocnice udržet péči 

o pacienty v co největším rozsahu. V závěru svého vystoupení uvedla 

pozitiva krizové situace i aktuální výzvy. Ředitelka Národního centra 

ošetřovatelství a nelékařských zdravotnických povolání PhDr. Mgr. M. 

Hofštetrová Knotková pohovořila o nové strategii NCO NZO, která spočívá 

ve spolupráci a v partnerství s MZ ČR a v rozvoji aktivit na úrovni národního 

centra. Zmíněna byla intenzivní práce na implementaci Strategického rámce 

2030, Koncepci ošetřovatelství a Koncepci domácí péče v ČR. Představeny 

byly i projektové záměry NCO NZO a zmíněn byl připravovaný Národní 

portál ošetřovatelství.  

Přednášejícími na konferenci byli i akademici Fakulty zdravotně 

sociální JČU v Českých Budějovicích a Fakulty zdravotnických studií 

Univerzity Pardubice, ale i odborníci z klinické praxe. Tématy přednášek 

bylo zapojení sester do výzkumu, představení činnosti paliativního týmu 

a týmu kanylačního. Dále byly představeny novinky ve spondylochirurgii 

a monitoraci pooperační bolesti. Kongresu se zúčastnilo více než sedm 

desítek účastníků a během kongresu byl, při krátkém setkání u bílého srdce, 

symbolu ošetřovatelství, připomenut i blížící se Mezinárodní den sester (12. 

května). 
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vedoucí Katedry ošetřovatelství a porodní asistence 

FZS ZČU v Plzni 


